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  لهأحل مس: الف

بـریم کـه مـساحت قـسمت      ، با قیچی مربعی دیگر طوري مـی )مانند شکل زیر(از داخل مقوایی مربع شکل    - 1
کدام نسبت محیط مربع بریده شده به قطر مربع بزرگ،          .  برابر مساحت قسمت بریده شده باشد      9مانده،    باقی

  است؟

  1(5
5    2( 2

3  

  3( 2 2
3     4 (2 5

5  

هاست به اتاق وارد شود، میانگین سن افـراد            سن یکی از آن     اگر فردي که هم   . اند  دو نفر در یک اتاق نشسته       - 2
 اختلاف سن دو نفري که در ابتدا داخل اتاق بودند، چند سال است؟. یابد ایش می سال افز5داخل اتاق، 

  .توان تعیین کرد نمی) 4  10 )3  30 )2  20 )1  

 بـا  7 و 2هاي  ، باید به نسبت)به ترتیب(براي ساختن نوع خاصی از رنگ خاکستري، دو رنگ مشکی و سفید            - 3
هاي یک کیلویی و نیم کیلویی عرضـه شـوند و              قوطی ها، در   اگر هم کدام از این رنگ     . یکدیگر مخلوط شوند  

باشـد،  ) در هـر دو رنـگ     ( هزار تومان    5 هزار تومان و هر قوطی نیم کیلویی،         8بهاي هر قوطی یک کیلویی،      
          کیلوگرم رنگ خاکستري از این نوع، حداقل چند هزار تومان باید هزینه کنیم؟2براي ساخت 

  1( 21  2( 16  3( 24     4  (29  
 باشد؟ محیط این دایره، کدام می. اي بر مثلث مقابل، محیط شده است ایرهد  -4

  1( 16      
  2( 12  
  3( 12 2      
  4 (16 2  

{a,b,c,d,e}اگر  -5 { , , , , } 2 3 5 7 ac و11  33،bd 14 و میانگین c,bو e باشد، مقدار 5، برابر aeکدام است؟   
  1( 35  2( 55   3( 21   4 (15  

 دانشجو متولد پـاییز و بقیـه        10 دانشجو متولد تابستان،     27 دانشجو متولد بهار،     15 نفري،   70در یک کلاس      - 6
د خارج شوند تا از بین افراد خارج شده از کلاس، به            از این کلاس، حداقل چند نفر بای      . متولد زمستان هستند  

   نفر متولد یک فصل از سال باشند؟18طور قطع 
  1( 36  2( 19   3( 43   4 (60  

 درصد از تولید زعفران ایـران را  35 درصد از تولید زعفران دنیا و       25،  1388استان خراسان جنوبی در سال        -7
ز زعفران دنیا در این سال، در خارج از ایـران تولیـد شـده               تقریباً چند درصد ا   . به خود اختصاص داده است    

 است؟
  1( 8/23  2( 6/17  3( 6/28  4 (5/31  
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t، یک عدد حقیقی و tاگر   - 8 t2 t) باشد، کدام یک از موارد زیر، همواره درباره 3 ) 21  ، صحیح است؟1
  تر یا مساوي صفر بزرگ) 1   4تر یا مساوي بزرگ) 3   1یا مساوي تر  بزرگ) 2  1تر یا مساوي  کوچک) 1  

. دهد که قطرشان روي محورهاي مختصات قرار گرفته است           کاملاً یکسان را نشان می      دایره  شکل زیر، دو نیم     - 9
  باشد؟ ها می دایره مساحت قسمت هاشورخورده، چند برابر مساحت یکی از نیم

1 ( 12    2 (
21   

  3 (  3     4 (
1 1
2  

چنـد  . رسـد    سطل آب، داخل مخزن بریزیم، آب مخزن به نیمه مـی           3اگر  . ثلث یک مخزن، پر از آب است        -10
1سطل دیگر، باید آب، داخل مخزن بریزیم تا فقط

  مخزن، خالی بماند؟9

   1( 7  2( 5  3( 9   4 (11  

  استدلال منطقی: ب

که براي آزمون کد رشـته        کس در رشته مدیریت اجرایی دانشگاه تهران پذیرفته نخواهد شد، مگر این             هیچ  - 11
سـخت   کارشناسی ارشد،  1148هیچ کس براي آزمون کد رشته       .  کارشناسی ارشد، سخت مطالعه کند     1148

   .التحصیل نشده باشد  فارغXکه از دانشگاه  مطالعه نکرد، مگر این
  کند؟ هاي زیر، ضرورتاً از عبارات فوق، تبعیت می گیري کدامیک از نتیجه         

  .، در رشته مدیریت اجرایی دانشگاه تهران پذیرفته نشده استXالتحصیلی از دانشگاه  هیچ فارغ) 1   
  .اند ، در رشته مدیریت اجرایی دانشگاه تهران پذیرفته شدهXصیلان دانشگاه التح برخی از فارغ) 2   
  . کارشناسی ارشد خوب عمل کردند1148، در آزمون کد رشته Xالتحصیلان دانشگاه    فقط فارغ)3   
  . کارشناسی ارشد، سخت مطالعه کردند1148، براي آزمون کد رشته Xالتحصیلان دانشگاه  همه فارغ) 4   

سنی، مقام ارشد فروش در صنعت خودروسازي، تعداد بسیاري از فروشندگان تـراز اول را در ایـن   آقاي مح   -12
انـد و سـه    صنعت تعلیم داده است، از جمله، ده نفري که هرکدام فروشنده برتر در منطقه خودشـان بـوده             

یک هنر است،   گرچه فروشندگی   . اند  نفري که تاکنون برنده جایزه سالانه فروشندگان برتر این صنعت شده          
هاي مورد نیاز بـراي یـک         دهد که مهارت    اما جایگاه آقاي محسنی در تعلیم فروشندگان تراز اول نشان می          

 .تواند هم تعلیم داده شود و هم یاد گرفته شود فروشنده برتر شدن، می
 هاي زیر است؟ بحث فوق، مبتنی بر کدام یک از مفروضه    
روشی که براي فردي مؤثر است براي فـرد دیگـر ممکـن    . روشندگی وجود نداردتنها یک روش براي موفق شدن در ف   ) 1

  . است مؤثر نباشد
اي  اي حرفـه  در عوض او بر داشتن رابطـه . دهد و نه روش آسانی را آقاي محسنی نه روش فروش دشواري را تعلیم می     ) 2

  .کند با مشتري تأکید می
 تعلیم دیده است، قبل از یـادگیري روش وي، فروشـنده مـاهري         یکی از فروشندگان موفق که زیر نظر آقاي محسنی        ) 3

  .نبود
  .خواستند که فروشندگان موفقی شوند پنجاه درصد از افراد تعلیم دیده به وسیله آقاي محسنی، میبیشتر از ) 4
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 مطمئنـاً . هایی وجود داشته باشد تا بتوانیم از شر این مشکل مالی خلاص شویم              کنم باید راه    فکر می : شوهر  -13
کاري کنیم و یا در کنار کارمان، یک کار و           توانیم اضافه   مثلاً می . منابعی براي به دست آوردن پول وجود دارد       

توانیم کنترل امور را      من مطمئن هستم که می    . باید جدي در این مورد فکر کنیم      . کاسبی دیگر راه بیندازیم   
 .ت آوردن پول فکر کنیمبه دست بگیریم، اگر بتوانیم به برخی منابع دیگر براي به دس

کاري کنیم، بـاز قـادر    حتی اگر هر دو نفرمان اضافه. آید کاري از دست ما برنمی    .  هیچ راهی وجود ندارد    :زن
ما نباید وقتمـان را     . مان به دست آوریم     نخواهیم بود که در طی دو ماه پول کافی براي پرداخت کردن بدهی            

هاي ممکن   در عوض، باید برخی روش    .  پول دربیاوریم، تلف کنیم    توانیم  با فکر کردن درباره  اینکه چطور می       
  .را براي به دست آوردن پول امتحان کنیم

 گیري کرد؟  توان نتیجه ها، می با خواندن مکالمه زن و شوهر فوق، کدامیک از موارد زیر را درباره خصوصیات آن
  . شوهر برعکس همسرش، نگرش مثبتی دارد)1   
  .گرا  عمل ز است و همسرشپردا  شوهر خیال)2   
  .کوشد بر وي مسلط شود  زن با دلسرد کردن شوهرش می)3   
  .هاي خود براي غلبه کردن بر مشکلات اعتقاد دارد شوهر به توانایی) 4   

هاي شهر تهران، همان سهم امسال را از بودجه سال آینده شهرداري دریافـت کنـد،          چنانچه سازمان پارك    -14
در صورتی کـه  . ها، تا صد و پنجاه تومان افزایش یابد ر نفر به زمین بازي داخل پاركرود ورودیه ه  انتظار می 

 .هاي شهر، افزایش قیمت بیشتري را اعلام کند، سهم بودجه سال بعدش، باید کاهش یابد سازمان پارك
در مـتن   استدلال به کار رفته در کدام یک از موارد زیر، حداکثر شباهت را با الگوي استدلالی بیـان شـده                     

 فوق دارد؟
هاي خانگی افزایش یابد، نباید قیمـت بلـیط ایـن مـسابقات را افـزایش          هاي مهم لیگ برتر بخواهند توجه به بازي          اگر تیم  )1

  .ها فراهم شود تري در استادیوم رود که امکانات بیشتر و مناسب ها قیمت بلیط را افزایش دهند، انتظار می اگر آن. دهند
اگـر جـرایم   . ها است، باید برنامه کنترل نامحسوس را اجـرا کنـد   رانندگی خواستار کاهش جرایم در اتوبان اگر راهنمایی و    )2

  .ها اجرا نشده است ها کاهش نیافته است، به این خاطر است که برنامه کنترل نامحسوس در اتوبان رانندگی در اتوبان
هاي اسکی شمـشک و   یافت، پیست ته گذشته ادامه میهاي اطراف تهران به همان شدت دو هف  اگر بارش برف در کوه     )3

اما شدت بـارش بـرف کـاهش یافـت و منـاطق اسـکی،       . شکستند دیزین رکورد مقدار برف پایه را در این زمستان می   
  .پیست اسکی معمولی و نرمالی را در این زمستان دارند

هـایی کـه قطعـات     رود شـرکت  ند، انتظار مـی هاي پلاستیکی خام به همان قیمت قبلی خود باقی بما      اگر قیمت گلوله  ) 4
فروشی سال گذشته نگه      ها را در همان سطح قیمت عمده        کنند، قیمت   پلاستیکی، مانند قرقره ماهیگیري را تولید می      

دهند، بـه خـاطر افـزایش در قیمـت          هاي ماهیگیري را افزایش می      ها قیمت قرقره    فروش  بنابراین، اگر این عمده   . دارند
  .ا خواهد بوده مواد خام آن

هاي تجهیز دوباره براي طراحی مجدد یک محـصول را جبـران              تواند هزینه   یک تولیدکننده، فقط زمانی می      - 15
اگـر  . سـر بگـذرد     کند که به اندازه کافی از آن محصول بـه عـاملان فـروش بفروشـد تـا از نقطـه سـربه                      

 ـ           فروش  خرده دازه کـافی آن را از عـاملان   ها بر این باور نباشند که محصول خوب فروش خواهد رفت، بـه ان
اگـر محـصولات در     . هاي تجهیز دوباره باشند     فروش نخواهند خرید تا تولیدکنندگان قادر به جبران هزینه        

مطالعات بازار، مطلوب ارزیابی شوند؛ یا قبل از اینکه فرآیند تجهیز مجـدد شـروع شـود، تولیدکننـدگان                   
هـا    ریافت کنند و یا هـر دو، بـه احتمـال زیـاد، آن             سفارشات بسیار بزرگی براي طراحی دوباره محصول د       

 .کنند محصولات را دوباره تجهیز می
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 تر است؟ گیري از متن فوق، مناسب کدامیک از موارد زیر، براي نتیجه   
کننـد، مقـدار زیـادي از         هـا را انبـار مـی        هایی که بر اساس مطلوبیـت محـصولات در مطالعـات بـازار، آن               فروش   خرده )1

  . به فروش خواهند رساندمحصولات را
  . یک تولیدکننده که سفارشات خیلی زیادي براي محصول دوباره طراحی شده دریافت نکرده بود، سودي نکرد)2
سـر بگـذرد، از    اي کـه از نقطـه سـربه    اش را جبران کرده اسـت، بـه انـدازه           هاي تجهیز دوباره    اي که هزینه    کننده   تولید )3

  .ه استمحصول دوباره طراحی شده، فروخت
کننده، سفارشات بسیار بزرگی براي محصول دوباره طراحـی شـده از عـاملان فروشـش دریافـت کنـد،                      اگر یک تولید  ) 4

  .اش را جبران خواهد کرد هاي تجهیز دوباره هزینه

هـا    آن. آموزان این کلاس، واقعاً خواهان قبولی در دانشگاه باشند، تنبلی را کنار خواهند گذاشـت                اگر دانش   -16
 . آموزان این کلاس صادقانه خواهان قبولی در دانشگاه هستند رو، دانش را کنار گذاشتند، از اینتنبلی 

کند که بیشترین شباهت را به استدلال به کار رفته در بحث              کدامیک از موارد زیر، از استدلالی استفاده می       
 فوق دارد؟

ور باشد، چون مـن بـه سـس مـایونز حـساسیت دارم و        ط  باید این .  در این ساندویچ، از سس مایونز استفاده شده است         )1
  .درست همین الان بدنم به خارش افتاده است

  .اي، بنابراین، از بستنی خبري نخواهد بود غذایت را نخورده. خواهی باید غذایت را بخوري  اگر بستنی می)2
ساب خـلاف، توسـط مـدیر مـالی     ح صورت. حسابی پرداخت شود، باید توسط مدیر مالی تأیید شود          براي اینکه صورت   )3

  .شود شود، بنابراین پرداخت نمی تأیید نمی
کند تا در نزاع بین دو خانواده وسـاطت کنـد، هـر دو خـانواده در مقابـل او                    هر زمان که بزرگ یک خاندان تلاش می       ) 4

  .بنابراین در خصوص اختلافات میان زوجین نیز چنین خواهد بود. گیرند جبهه می

سـواري کاسـکت    دهند که چنانچه کودکان در هنگام دوچرخه   ده طی دو دهه اخیر، نشان می      مطالعات انجام ش    - 17
ها، قانونی از مجلس گذشت که        بر اساس نتایج این پژوهش    . تواند کاهش یابد    بر سر بگذارند، صدمات مغزي می     

 ایـن وجـود،   بـا . سواري کاسکت بر سـر بگذارنـد    سال، هنگام دوچرخه12مطابق آن مقرر گردید کودکان زیر   
سواري کاسـکت بـر       با وجودي که تعداد زیادي از کودکان در هنگام دوچرخه         . آوري مشاهده شد    نتیجه تعجب 

ایـن نتیجـه در   . افتنـد  گذارند، صدمات مغزي بیشتري نسبت به تعداد مورد انتظار، همچنان اتفاق مـی     سر می 
سـواري، درصـد      سکت در هنگام دوچرخه   اند به سر گذاشتن کا      حالی حاصل شده است که مطالعات نشان داده       

 .دهد وقوع صدمات مغزي را کاهش می
تري، نتیجه غیرمنتظره فوق را       تواند به نحو مناسب     کدام یک از عبارات زیر، چنانچه صحیح فرض شوند، می         

 توجیه کند؟
  .ها به بازار، بیشتر است ها قبل از عرضه کاسکت کنند، نسبت به تعداد آن سواري می  تعداد کودکانی که الان دوچرخه)1  
  .کنند سواري نمی  تعداد زیادي از والدین، کودکانشان را مجبور به گذاشتن کاسکت در هنگام دوچرخه)2  

آور نیست که هنوز صـدمات مغـزي           کاسکت براي جلوگیري از تمام صدمات مغزي طراحی نشده بود، بنابراین تعجب            )3
  .افتند اتفاق می

کند و بـسیاري از کودکـان و والدینـشان،         یح با بند چانه محکم بسته نشود، خوب عمل نمی         اگر کاسکت، به طور صح    ) 4
  .دانند شکل صحیح بستن آن را با بند چانه نمی
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بـراي مثـال، سـاعت،      . شـود   هاي ما دگرگون مـی      ها، دامنه انتخاب    ها و توسعه تکنولوژي     با اختراع ماشین    -18
در همان زمان . وري شد این خود، منجر به افزایش در بهره   هاي بشر را میسر ساخت و         سازي فعالیت   همزمان

در حال حاضـر، زنـدگی بـدون    . هاي دیگري را بر وي بست ها را به روي بشر گشود، راه که ساعت برخی راه  
 .تر شده است، تا آنجا که مردم ابداً هیچ حق انتخابی در این مورد ندارند ساعت سخت و سخت

 شود؟ از طریق مثال ارائه شده در متن فوق، بهتر بیان میهاي زیر،  کدامیک از گزاره  
    . مردم باید براي آزادسازي خود از قیدوبندهاي ساعت، دسته جمعی تلاش کنند)1  
  .سازند، گرفتارش کنند توانند به همان اندازه که بشر را آزاد می هاي جدید می ها و تکنولوژي  ماشین)2  
  .اند  جدید، زندگیمان را هماهنگ و پربار ساختههاي ها و تکنولوژي  غالب ماشین)3  
  .وري، به ازاي وابستگی انسان به ساعت، ارزشمند نبوده است افزایش در بهره) 4  

 درصد افزایش   40به خاطر سرما و یخبندان شدید در هفته گذشته، قیمت یک کیلو پیاز در فروشگاه محله                   -19
بنابراین، در حـال حاضـر   .  درصد افزایش پیدا کرد20زمینی فقط   داشت، در حالی که قیمت یک کیلو سیب       

 .زمینی است تر از سیب پیاز گران
 رود؟  گرفتن احتمال وجود کدام مورد، زیر سوال مینادیدهاستدلال بحث فوق، به دلیل   
  .تر از پیاز بود زمینی به طور قابل توجهی گران  قبل از یخبندان، سیب)1  
  .زمینی داشت ش قیمت کمتري نسبت به سیب قبل از یخبندان، پیاز افزای)2  
  .گردد زمینی به قیمت معمول خود برمی تر از سیب  پیاز، سریع)3  
  .زمینی بود تر از سیب قبل از یخبندان، پیاز تقریباً گران) 4  

یک نشریه هفتگی، براي تعیین اینکه آیا اعمال کردن یک تغییر خاص در شکل و اندازه نشریه، خوانندگان                    -20
 درصد از افـرادي     62. افزایش خواهد داد یا نه، یک نظرسنجی مبتنی بر پرسشنامه را به اجرا درآورد             آن را   

بر اساس این نتایج، تصمیم گرفتـه شـد کـه           . که پرسشنامه را عودت داده بودند، آن تغییر را تأیید کردند          
 .نشریه را در شکل و اندازه جدید آن عرضه کنند

خص شود که صحیح است، بهترین شاهد است براي اینکه تصمیم مـسئولان      کدام یک از موارد زیر، اگر مش      
 نشریه به عرضه آن در شکل و اندازه جدید، تأثیر مطلوب را خواهد داشت؟

  .شان را بر اساس نتایج نظرسنجی قرار داده بودند هاي دیگر، تغییر در شکل و اندازه نشریه  نشریه)1
  . دریافت کرده بودند، آن را عودت دادند درصد خوانندگانی که پرسشنامه را90 )2
کننده در نظرسنجی که با این تغییر موافق بودنـد، تقریبـاً بـه انـدازه همـان درصـد از کـل                   درصد خوانندگان شرکت   )3

  .اي است که این تغییر را دوست خواهند داشت خوانندگان بالقوه
هایـشان را عـودت دادنـد، در       ست نداشـتند، پرسـشنامه     درصد از خوانندگانی که شکل و اندازه قبلی نشریه را دو           90) 4

  .هایشان را برگرداندند  درصد از خوانندگانی که آن شکل و اندازه را دوست داشتند، پرسشنامه50حالی که فقط 

  ها کفایت داده: ج

 چند درصد از دانشجویان کلاس مدیریت، پسر هستند؟  -21
  . تعداد دانشجویان پسر کلاس است نفر بیشتر از12تعداد دانشجویان دختر کلاس، ) 1   
  .شود  دانشجوي جدید به کلاس وارد شوند، تعداد دانشجویان دختر و پسر با یکدیگر برابر می16اگر ) 2   
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برخـی از ورزشـکاران،     .  ورزشکار به یکی از مسابقات خارج از کشور اعزام شدند          48یک تیم ورزشی، متشکل از        - 22
هـیچ  . شدند و برخی نیز بدون کسب مدال، مسابقات را به پایان رساندند        ) رنزطلا، نقره و یا ب    (موفق به کسب مدال     

 آوران، مدالشان نقره بوده است؟ چند درصد از مدال. ورزشکاري نیز، بیش از یک مدال نگرفته است
  .هاي طلا بوده است هاي نقره کسب شده توسط تیم اعزامی، سه برابر تعداد مدال تعداد مدال) 1   
1اند، کسانی که مدال برنز کسب کردهتعداد ) 2   

  . تعداد کسانی است که هیچ مدالی کسب نکردند4

 . دهد که از داخل، بر دو ضلع یک مربع مماس شده است اي را نشان می شکل مقابل، دایره  - 23
 نسبت مساحت مربع به مساحت دایره، کدام است؟    

   .گذرد دایره از مرکز مربع می) 1    

نسبت محیط مربع به محیط دایره، ) 2    


4 2   .باشد  می2

 حجم این مخروط، چقدر است؟. مخروط قائمی به شکل روبرو، مفروض است  -24
  . باشد می108تواند در مخروط محاط شود،  اي که می حجم کره) 1    
  .باشد قطر قاعده آن میارتفاع مخروط سه برابر ) 2    
  

. کننـد    به طور همزمان و بر روي یک مسیر مستقیم، به سمت یکدیگر شروع به حرکت می                B و   Aدو شیء     - 25
 کنند؟ ها با یکدیگر برخورد می پس از چه مدت زمان، آن

  . رسیده استB متري 10 به فاصله A یک دقیقه پس از شروع به حرکت، ) 1   
  . استB  ، دو برابر سرعتAسرعت ) 2   

 ، کدام است؟sعدد دو رقمی اول   -26
    1(s  sپذیر و   بخش5 بر 3 1 پذیر است  بخش3 بر.  
  .تر است  از رقم یکان آن، بزرگsرقم دهگان ) 2    

 باشد، چند است؟  عدد یک میبه جز که حاصلضرب سه عدد اول و متمایز، Xعدد دو رقمی   - 27
    1 (X پذیر است  بخش15 بر.  
  .باشد  می10ها تشکیل شده است،   از حاصلضرب آنXحاصل جمع اعداد اولی که ) 2    

 تر است؟ ، از قدرمطلق مکعب آن، کوچکa ناصفرآیا مربع عدد حقیقی   -28

    1 (| a | 11 2    2( | a | 1 1
2 2  

 به  B و   Aدو دونده   . از مرکز دایره بزرگ گذشته و از داخل بر آن مماس شده است            در شکل زیر، دایره کوچک،        -29
 Aباشد، با سرعت ثابت ولی متفاوت، به این ترتیب کـه      که نقطه تماس دو دایره می      Startطور همزمان از نقطه     

 روي مـسیر دایـره کوچـک در جهـت خـلاف             Bهاي ساعت و      روي مسیر دایره بزرگ در جهت حرکت عقربه       
  است؟B چند برابر سرعت Aسرعت . کنند هاي ساعت شروع به دویدن می رکت عقربهح

  .گذرد  بار از این نقطه می6 نیز Aگذرد،   میStart از نقطه B باري که 15 هر )1  
  . متر است200توانند از یکدیگر داشته باشند،   بیشترین فاصله ممکن که این دو دونده می)2  
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 ، چقدر است؟EC تا خط Bفاصله .  قرار داردAB وسط E مقابل، ABCDدر مربع   -30
  . استEC تا خط B، دو برابر فاصله EC تا خط D فاصله نقطه )1  

  . است2 قطر مربع)2
  

  درك مطلب: د
از هـر یـک   . کننـد  بدیهی است هنگامی که دو طرف از طریق مذاکره، براي حل اختلاف رابطه متقابل برقـرار مـی         

این موضـوع   . خواهد از مذاکره و حل اختلاف به دست آورد، دیدگاه مشخصی دارد             طرفین مذاکره درباره آنچه می    
اي که بـه صـورت مـشترك بـه دسـت          مند است نتیجه    کنندگان علاقه   هم بسیار روشن است که هر یک از مذاکره        

اي از مذاکره برسـد کـه موجـب پـشیمانی یـا              اگر یکی از طرفین یا هر دو به نتیجه        . آید، قطعی و باثبات باشد      می
اي براي مـذاکره تـشکیل دهـد کـه اغلـب در محیطـی                 آید که یک بار دیگر جلسه       تأسف وي گردد، درصدد برمی    

نتیجـه  «ولی اگر نتیجه مذاکره براي یک دوره زمـانی بلنـد مـدت دوام یابـد، آن را          . غیردوستانه انجام خواهد شد   
  .آمیز نیست، بلکه یک ضرورت است ات تنها ویژگی مذاکره موفقیتدوام یا ثب. نامند می» بادوام
لیندا پوتمن دو نوع کلی از فرآیند مذاکره را شناسایی کرد که از نظـر ثبـات یـا دوام نتیجـه مـذاکره بـا هـم                      

اغلـب ایـن مـذاکره را       . اي است که هر دو طرف مذاکره موفق خواهنـد شـد             فرآیند بدون باخت، مذاکره   . متفاوتند
کوشد دیدگاه خـود را       اي که هر یک از طرفین می        مذاکره بدون باخت، یعنی مذاکره    . نامند  کره بدون باخت می   مذا

نامنـد و هـر یـک از     اي اسـت کـه آن را آزاد مـی    تعدیل کند و بر سر منافع حاصل به توافق برسد، از نوع مـذاکره           
  .رف دیگر قرار گرفته استدهد که گویا به جاي ط کنندگان خود را در وضعیتی قرار می مذاکره

هاي بـدون باخـت       تر به نتیجه    هاي بزرگ   شرکت دارویی مدیسیز شرکتی کوچک است که اغلب در مذاکره با شرکت             
اصـولاً  . براي تولیدکنندگان بزرگ، روند جاري این است که بیشتر بر محـصولات و خـدمات تأکیـد کننـد                  . یابد  دست می 

معمـولاً  (هـاي دیگـر       به شـرکت  ) کنند  ه محصولات اصلی یا محوري تولید نمی      ک(هاي بزرگ واحدهاي تولیدي را        شرکت
تـر، ماننـد    هـاي کوچـک   شـوند بـه شـرکت    ولی محصولاتی که در حجم پایین تولید مـی . فروشند  می) هاي بزرگ   شرکت

ایـن درسـت   . توانند این خطوط محصول را موفق سازند        ها از طریق توجه دقیق می       شوند و این شرکت     مدیسیز واگذار می  
گیـرد، رخ داد   که براي بهداشت پوست مورد استفاده قرار می    » ایسوتریکا«همان وضعی است که در مورد محصولی به نام          

  .را خریداري کرد) اسمیت کلاین بیچام( کانادایی - هاي آمریکایی و شرکت مدیسیز حق تولید شرکت
کوشـد بـه بیـشترین سـود دسـت یابـد و                مـی  فرآیند برد و باخت، اقدامی است که هر یک از طرفین مذاکره             
به بیان دیگـر،  . نامند اغلب این را حالت برد و باخت می. خواهد که بیشترین زیان را به طرف دیگر تحمیل کند          می

یعنی سود یک طرف به زیان طرف دیگر تمام خواهد شـد و            . شود  دانند که مجموع اعداد صفر می       آن را حالتی می   
ثبات است، ولـی   انگیز و بی پوتمن بر این باور است که روند مزبور بسیار بحث بر    . شود  میمجموع این دو عدد صفر      

  .خود، بسیار طولانی است در مواردي هم، خودبه
بنـابراین، دو  . وجـود دارنـد  ) »بدون باخـت «و » برد و باخت«(اي، هر دو فرآیند  پوتمن مدعی است که در هر مذاکره        

هـایی   از دو فرآیند را بر دیگري تـرجیح دهنـد و یکـی را انتخـاب کننـد، درگیـر بحـث              طرف مذاکره به جاي اینکه یکی       
گوید این کار بدون خطر است، زیرا هر یک از طـرفین مـذاکره     پوتمن می . دهد  ها را افزایش می     شوند که تنش بین آن      می

  .ثباتی کل فرآیند نخواهد شد بیبدیهی است این کار موجب . سازد که براي حفظ منافع خود راه خاصی بیابد را قادر می
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خواهد بدین گونـه عمـل    دهد و از او هم می گاهی یکی از طرفین مذاکره داوطلبانه اطلاعاتی را به طرف دیگر می           
دهد که کفه ترازو بـه    اغلب، بررسی تاریخچه یک رابطه نشان می      . کوشد روش بدون باخت را در پیش گیرد         کند و می  

هـا محرمانـه      اطلاعاتی که هر یک از آن     (اگر طرفین مذاکره از طریق مبادله اطلاعات        . دکن  نفع این روش سنگینی می    
هـا منجـر بـه نتـایج      بکوشد جوي آکنده از اعتماد بر فضاي مذاکره حاکم کند و اگـر گذشـته مـذاکره    ) داشت  نگه می 
عـات بیـشتري رد و بـدل        بخش براي هر دو طرف باشد، در آن صورت باید انتظار داشت که در آینده هم اطلا                  رضایت

رابطـه بـین    . کند  اي از این حالت را ارائه می        الملل نمونه   صحنه سیاست بین  . ها بر آن اساس انجام شود       کنند و مذاکره  
رود و    هایی اسـتوار رو بـه بهبـودي مـی           ایالات متحده آمریکا و اتحاد جماهیر شوروي سابق با آهنگی کند ولی با قدم             

هـا    ها، نگرانی   پیماید، زیرا طرفین درگیر مذاکره دیدگاه        تسلیحات مسیر پیشرفت را می     وگوهاي مربوط به کاهش     گفت
  .رسانند اي آشکارتر به آگاهی طرف دیگر می و نیازهاي خود را به شیوه

 هدف اصلی متن، کدام است؟  -31
  مذاکرات دوستانه و مذاکرات غیرقطعی و غیردوستانه) 1   
   متفاوتتوضیح دو فرآیند مذاکره با ثبات) 2   
  آمیز هاي دوگانه مذاکرات موفقیت برشمردن ویژگی) 3   
  »برد و باخت«و » بدون باخت«هاي موفق در مذاکرات  توصیف شرکت) 4   

     کند؟ ، صدق می»قرار دادن خود به جاي طرف مقابل مذاکره«کدام مورد، در خصوص   - 32
    .سازوکار کلیه مذاکرات براي حل اختلاف است) 1    
  .نحصر به فرد مذاکرات دوجانبه استویژگی م) 2    
  .کند به منافع طرف خودي لطمات درازمدت وارد می) 3    
  .کند به مذاکرات مبتنی بر تعدیل منافع طرفین کمک می) 4    

  ...در فرآیند برد و باخت،   -33
  .منفعت و ضرر هر یک از طرفین مذاکره صفر است) 1    
  .دهد فرآیند مذاکره روي نمی) 2    
  .ف اصلی رسیدن به مبادله کامل اطلاعات استهد) 3    
  .ممکن است فرآیند بدون باخت هم به مذاکرات افزوده شود) 4    

  توان از متن استنتاج کرد؟ کدام یک از موارد زیر را می  -34
  .نوع برد و باخت پس از سقوط شوروي منسوخ شده است) 1    
  .ثبات است مذاکرات آزاد بر دو نوع باثبات و بی) 2    
  .پذیر است که در جریان آن، هر دو فرآیند اهمیت دارند مذاکره امري انعطاف) 3    
  .تاریخ مذاکرات مؤید آن است که همواره منافع یکی از طرفین تأمین شده است) 4    

 ... اینکه به جزهمخوانی دارد، همه موارد زیر با متن   -35
  .داند یپوتمن هر دو فرآیند مذاکره را بدون خطر و بادوام م) 1    
  .شرکت مدیسیز اساس کار خود را مذاکره با نتیجه بادوام قرار داد) 2    
  .در مذاکره نوع دوم، جمع منفعت و ضرر صفر است) 3    
  .بر باشد دوام نوع دوم مذاکره ممکن است زمان) 4    
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  تصحیح جملات : ه

 تـدابیر   امه روند صعودي میزان تورم    اد از   براي امتناع کردن  معاون بانک مرکزي چین تأکید کرد این کشور           -36
 بدون خطا.  اتخاذ کرده استهاي خارجی مهار ورود سرمایهاي را براي  ویژه

محـو شـده    هاي بـزرگ      ، تولید اطلاعات از سلطه بنگاه     ستفاده بهینه از فناوري اطلاعات    با ا در عصر جدید      -37
 بدون خطا.  در شبکه جهانی ترویج کنند وموردنظر را تولیدتوانند اطلاعات   و همه در هر مکانی میاست

گفتگـو و درك    از مردم جوامع مختلـف خواسـت بـه          » بردباري «مناسبت سالروز به  دبیر کل سازمان ملل       -38
 بدون خطا. معطوف دارنداند،   و قلب و فکر خود را به آنانی که با تبعیض روبرو بودهمتقابل پایبند باشند

 مـسائل کلیـدي اصـلی       حل و فصل  در خصوص     ولان شمال و جنوب سودان    توافق مسئ اتحادیه آفریقا از      - 39
 بدون خطا. پرسی استقلال جنوب سودان خبر داد گذاري مرزي در آستانه برگزاري همه همچون علامت

آزادسـازي  ها، در آینـده نزدیـک مرحلـه دوم یعنـی       طرح هدفمند کردن یارانه  با اختتامیه مرحله نخست     -40
 بدون خطا. شود، اجرا خواهد شد  وزارت بازرگانی محسوب میله وظایفکه از جم  ها قیمت
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  مشکی

  سفید

  خاکستري

  )به کیلوگرم(مقدار   نسبت

 1390پاسخ تشریحی سوالات آزمون استعداد و آمادگی تحصیلی ویژه رشته مدیریت سال 

 4گزینه  -1
  :برطبق اطلاعات مساله. دهیم  نشان میy و طول ضلع مربع بریده شده را با xطول ضلع مربع بزرگ را با 

9ه شدهمساحت قسمت برید مساحت قسمت باقیمانده   
yx xx y y x y y xy

         
22 2 2 2 2
2

19 10 10 10
10

  

  :نسبت محیط مربع بریده شده به قطر مربع بزرگ برابر است با y y
xx

    4 4 4 1 2 2 5
52 2 2 10 5

  

 2گزینه  - 2
a)یمده   نشان می  b و   aسن دو نفري که در داخل اتاق هستند را با            b) .  از آنجا که فرد سوم هم سن یکی از دو

 سال بیشتر است، بنـابراین سـن    5باشد و میانگین سن این سه نفر از میانگین سن دو نفر قبلی                نفر داخل اتاق می   

a  :بنابراین.  خواهد بودaنفر سوم نیز حتماً برابر  b a a b a b      )( 5 303 2  

 1گزینه  -3
  :جه به اطلاعات مسالهبا تو

  
  
  
  
  

  
بنابراین، یک قوطی نیم کیلویی رنگ مشکی کفایت . باشد مقدار رنگ مشکی مورد نیاز، اندکی کمتر از نیم کیلو می

هاي  باشد، با توجه به قیمت قوطی  کیلو می5/1مقدار رنگ سفید مورد نیاز اندکی بیشتر از ).  هزار تومان5(کند  می
کیلویی و اینکه قیمت یک قوطی یک کیلویی کمتر از مجمـوع قیمـت دو قـوطی نـیم کیلـویی            یک کیلویی و نیم     

بایست دو قوطی یک کیلویی رنـگ سـفید خریـداري کنـیم      است، براي اینکه کمترین هزینه را متحمل شویم، می    
مجموعاً( 2 8  بایـست حـداقل     خاکـستري مـی    کیلـوگرم رنـگ      2به این ترتیب، براي سـاخت       ).  هزار تومان  16

 5 16   . هزار تومان هزینه کنیم21

 3گزینه  -4
  :کنیم ها استفاده می از قضیه سینوس

معـادل دو  (باشد  در هر مثلث نسبت هر ضلع به سینوس زاویه مقابل به آن ضلع همواره ثابت می       : ها  قضیه سینوس 
  :لث زیریعنی در مث).  شعاع دایره محیطی مثلثبرابر

a b c Rsin A sin B sinC 2    

A 

B C a 

b c 

42 9
147 9

9                 2 
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R  :ها در مثلث مذکور با توجه به قضیه سینوس R R
Sin

    12 122 2 6 2145
2

  

R  :برابر است با) دایره محیطی مثلث(بنابراین، محیط دایره مذکور  ( )   2 2 6 2 12 2  

 2گزینه  -5
ac  :با توجه به اطلاعات ارائه شده در مساله {a,c} { , }  33 3 11 (*)  

bd {b,d} { , }  14 2 7 (**)  
e  :بنابراین  5  

b  :چنین هم c e b c     5 10 (* * *)3  
(**)هاي  با توجه به تساوي *) و،(*) * *):   b a  7 cو  11  3  

ae  :ترتیب بدین   11 5 55  

 4گزینه  -6
  :باشند برطبق اطلاعات مساله، تعداد متولدین فصول مختلف به قرار زیر می

  نفر15: فصل بهار
  نفر27: فصل تابستان

  نفر10: فصل پاییز
(: فصل زمستان   70 (15 27 10  نفر18

ر باید از کلاس خارج شوند تا از بین افـراد خـارج شـده از     چند نفحداقل"آنچه در سوال مطرح شده این است که      
هـایی کـه زیـر     ، با توجه به سوال فوق و به ویـژه واژه         " نفر متولد یک فصل از سال باشند؟       18 به طور قطع  کلاس،  

  :بایست بدترین حالت ممکن را درنظر بگیریم ها خط کشیده شده است، می آن
کنیم کلیـه ایـن    فرض می. باشد  می18کمتر از )  نفر10(ولدین فصل پاییز و مت)  نفر15(تعداد متولدین فصل بهار  

افراد 15 10 هـاي تابـستان و       کنیم از متولـدین هـر یـک از فـصل            حال فرض می  .  نفر از کلاس خارج شوند     25
زمستان، 18 1 (شوند   نفر از کلاس خارج 17 2 17   ). نفر34

بدین ترتیب  25 34  نفر که متولد یک فـصل از        18اند، اما در این جمع،         نفر تا به حال از کلاس خارج شده        59
نفر. سال باشند، وجود ندارد    59 1 ، )چه متولد تابستان باشد، چه متولد زمستان      (ام که از کلاس خارج شود         60

  . نفر بالغ خواهد شد18 نفره خارج شده از کلاس، به 60داد متولدین فصل تابستان یا زمستان در جمع آنگاه تع

 3گزینه  -7
آنچه که در سـوال مـورد پرسـش قـرار          . دهیم   نشان می  B و   Aمیزان تولید زعفران ایران و کل دنیا را به ترتیب با            

Bگرفته است برابر  A A
B B
  1باشد  می.  

AB  : توجه به اطلاعات سوالبا A B   25% 525% 35% 35% 7  

B  :بدین ترتیب A ~B
    /5 21 28 6%7 7  
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 3گزینه  - 8

t:   tدر خصوص عدد  t2 3  

    : پس
t  تقسѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧیم بѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧѧر

t t t
2

2 3 1    
)بنابراین، جواب نامساوي فوق، بازه , ]1باشد  می.  

t   :تیببه این تر t (t ) (t )2 21 1 1 1 1 10 0             
t)بنابراین، عبارت  )21 1       3ترتیـب، جـواب تـست گزینـه شـماره             بدین. باشد   می -1، همواره بزرگتر یا مساوي 

  .خواهد بود

tاز آنجاییکه : نکته  2( t  :باشد ، مربع کامل می(1  2( 1) 0  
t  :براینبنا )   2( 1 1 1  

  .باشد شود که اطلاع ابتدایی آورده شده در مساله، عملاً یک اطلاع اضافی می گیري حاصل می به این ترتیب، این نتیجه

 2گزینه  - 9
  :ها برابر واحد باشد دایره کنیم شعاع هر یک از نیم فرض می

  
OAB

S   21 14 4  

OAB
S 1 11 12 2      

  
  : بدین ترتیب

  

  

  :بنابراین، جواب مساله برابر است با
 

 
 

1 22 1
2

  

 1 گزینه  -10
  :برطبق اطلاعات ارائه شده در سوال. دهیم  نشان میb و aحجم مخزن و سطل آب را به ترتیب با 

  a b a  )1 13 (13 2  

a kb a  )1 1 (22 9  
  ):2(و ) 1(هاي  با استفاده از تساوي. باشد  میkآنچه که در سوال مورد پرسش قرار گرفته است، مقدار 

a b k kka b

 
   

 

)

)

(1

(2

18 1818 718 7
7

  

  

دایره  نیم  S   21 12 2


  

 قسمت هاشورخورده 
OAB OAB

S (S S )  
     12 2 14 2 2

2  

C1 

A1 O 

B 

2  
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 1 گزینه  - 11
~ینکهمگر ا"p   :کنیم  تفسیر میروبرو را به صورت "مگر اینکه"واژه  p q "q   

  :بدین ترتیب
  انجام مطالعه سخت براي آزمون 

     کارشناسی ارشد1148کد رشته 
  پذیرفته شدن در رشته مدیریت اجرایی

  دانشگاه تهران

     نبودنXالتحصیل دانشگاه   فارغ
   آزمون انجام مطالعه سخت براي

   کارشناسی ارشد1148کد رشته 
  :با توجه به دو گزاره فوق

     نبودنXالتحصیل دانشگاه  فارغ
  پذیرفته شدن در رشته مدیریت اجرایی

  دانشگاه تهران
یریت اجرایـی  ، در رشـته مـد   Xالتحـصیلی از دانـشگاه        شود که هیچ فارغ     بنابراین، با توجه به گزاره فوق نتیجه می       

  )1عبارت گزینه شماره (دانشگاه تهران پذیرفته نشده است 

 3گزینه  -12
 تعداد بسیاري از فروشندگان تراز اول را در این صـنعت تعلـیم        …آقاي محسنی،   «گوید     با توجه به اینکه متن می     

برتـر شـدن،   هاي مورد نیـاز بـراي یـک فروشـنده       مهارت… گرچه فروشندگی یک هنر است اما " و   "داده است   
تـوان بـه عنـوان مفروضـه مـتن             را می  3، عبارت گزینه شماره     »تواند هم تعلیم داده شود و هم یاد گرفته شود           می

 یکـی از  حـداقل "   بـه صـورت    شـد یعنـی      همراه مـی   "حداقل"، با کلمه    3البته اگر عبارت گزینه شماره      . پذیرفت
 "قبل از یادگیري روش وي، فروشنده مـاهري نبـود         ،  فروشندگان موفق که زیرنظر آقاي محسنی تعلیم دیده است        

  .بود تري براي جواب تست می گاه عبارت مناسب آمد، آن می
  .باشد ، مفروضه متن فوق نمی1عبارت گزینه شماره 

  . جواب تست نخواهند بود4 و 2هاي شماره  چنین واضح است که عبارات گزینه هم

 1 و 2 گزینه  -13
 2 یـا  1هـاي شـماره    رسـد هـر یـک از گزینـه     جام شده بین شوهر و زن، بنظر میهاي ان  و دیالوگ با توجه به متن     

   .توانند جواب تست باشند می
  .تواند جواب تست باشد  نمی3واضح است که گزینه شماره 

 اشـاره کـرده اسـت،    "مـشکلات مـالی   " بصورت عام و نه      "مشکلات" به دلیل اینکه به واژه       4عبارت گزینه شماره    
  . بودجواب تست نخواهد

 بوده 2شایان ذکر است که پاسخ اعلام شده به عنوان کلید از سوي سازمان سنجش، براي این تست گزینه شماره                    
  .است

 2گزینه  -14
ورودیه هر نفـر  " و "هاي شهر تهران از بودجه سال آینده شهرداري        سهم سازمان پارك  "اي که میان دو آیتم          رابطه

شود، یک رابطه تقابلی است، یعنی با افزایش یکی، دیگـري       استنتاج می  برطبق متن    "ها  به زمین بازي داخل پارك    
. اي بود که این رابطه در آن وجود داشـته باشـد        بایست به دنبال گزینه     بنابراین، می . کاهش خواهد یافت و برعکس    
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، " نامحـسوس  اجراي برنامه کنترل  " و   "ها  میزان جرایم در اتوبان   "، بیانگر آن است که میان       2عبارت گزینه شماره    
ها خواهـد شـد و        این نوع رابطه وجود دارد، یعنی اجراي برنامه کنترل نامحسوس منجر به کاهش جرایم در اتوبان               

  .برعکس
  .ها وجود ندارد هاي ذکر شده در گزینه اي میان آیتم ، چنین رابطه4 و 3، 1هاي شماره  در گزینه

 3 گزینه  - 15
هـاي   تواند هزینه  زمانی میفقطکننده،   یک تولید"گوید اره اول که می با توجه به گز   . باشد  متن شامل سه گزاره می    

  فـروش تجهیز دوباره براي طراحی مجدد یک محصول را جبران کند که به اندازه کافی از آن محصول بـه عـاملان                 
  : مرکب زیر را استنتاج کردتوان گزاره   می"سر بگذرد  تا از نقطه سربهبفروشد

هاي تجهیز دوباره براي طراحی مجدد یـک محـصول را جبـران کـرده باشـد، آنگـاه از آن                      اگر تولیدکننده هزینه  «
، قابل اسـتنتاج از مـتن       3بنابراین، عبارت گزینه شماره     . »سر فروخته است و برعکس      محصول بیشتر از نقطه سربه    

  .باشد می

 1 گزینه  -16
  :باشد استدلالی که در متن بکار رفته است، به صورت زیر می

  ".p، آنگاه qاگر " و ".qنگاه ، آpاگر "
  :هاي مختلف در خصوص گزینه. باشد، انتخاب کرد اي را که از استدلالی مشابه فوق برخوردار می بایست گزینه می

 : اصلاح شود، به صورت زیر درخواهد آمد1چنانچه عبارت آورده شده در گزینه شماره : 1گزینه شماره   
، pاگـر   (کنـد  بدنم شروع به خـارش مـی  ، از سس مایونز استفاده کنماگر یعنی  . من به سس مایونز حساسیت دارم     

 سس مایونز استفاده شده است، بنابراین، در این ساندویچ از همین الان بدنم به خارش افتاده است، درست )qآنگاه 
  .کند  استفاده می از استدلالی مشابه آنچه که در متن سوال آمده است،1بنابراین، گزینه شماره ). p، آنگاه qاگر (

، آنگـاه   qاگـر   "  و ".q، آنگـاه    p اگـر "استدلالی که در این گزینه به کار رفته است، به صـورت             : 2گزینه شماره   
p"جواب تست نخواهد بود2بنابراین، گزینه شماره . باشد ، می . 

 "p، آنگاهqاگر"  و".q، آنگاه p اگر"این گزینه به کار رفته است، به صورت       استدلالی که در    : 3گزینه شماره   
 . جواب تست نخواهد بود3بنابراین، گزینه شماره . باشد می

لال ارائـه شـده در مـتن        واضح است که استدلالی که در این گزینه به کار رفته است، از نوع استد              : 4گزینه شماره   
 .باشد سوال نمی

 4 گزینه  -17
  :با توجه به آنچه که در متن آمده است، نتایج زیر قطعی است

 .کنند سواري از کاسکت استفاده می  تعداد زیادي از کودکان در هنگام دوچرخه-1
  .شود سواري، باعث کاهش صدمات مغزي می  استفاده از کاسکت در هنگام دوچرخه-2

  :شود که  دو مورد فوق، این نتیجه حاصل میبا توجه به
 بایست کاهش یابد درصد وقوع صدمات مغزي می. 

 :با وجود این، آنچه که در متن آمده این است که
 باشد درصد وقوع صدمات مغزي نسبت به تعداد مورد انتظار بیشتر می. 
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دارد که پرسش مطرح شـده نیـز بـه          متن وجود   هاي    شود، ظاهراً تناقضی در میان گزاره       طور که ملاحظه می     همان
  ). کند؟توجیهتواند نتیجه غیرمنتظره متن را  کدام گزینه می(همین مورد اشاره دارد 

شود اما  یعنی با وجود آنکه از کاسکت استفاده می. کننده نتیجه مذکور باشد تواند توجیه ، می4عبارت گزینه شماره 
توان  کند، یعنی بدین ترتیب دیگر نمی شود، به خوبی عمل نمی میبه علت اینکه در بسیاري از موارد صحیح بسته ن      

  .انتظار داشت که درصد وقوع صدمات مغزي کاهش یابد
  :ها در خصوص عبارات سایر گزینه

     کننده نتیجه غیرمنتظره متن، یعنی وقوع صدمات مغزي بیشتر نـسبت       تواند توجیه   ، نمی 1عبارت گزینه شماره
 .د باشتعداد مورد انتظاربه 
  مغایرت دارد1 با نتیجه شماره 2عبارت گزینه شماره ،. 
  مغایرت دارد2 با نتیجه شماره 3عبارت گزینه شماره ،.  

 2گزینه  -18
ها را بـه روي بـشر       راه در همان زمان که ساعت برخی        …"کند که     متن با ارائه توضیحاتی درخصوص ساعت بیان می       

هاي دیگـري را   راه، )وري شده است شد که منجر به افزایش در بهره     با  هاي بشر می    سازي فعالیت   منظور همزمان  (گشود
، به این ترتیـب عبـارت گزینـه         "…) باشد که مردم هیچ حق انتخابی در این مورد ندارند           منظور این می   (بر وي بست  

گرفتـارش  ، ازندس ـ آزاد می اندازه که بشر را  توانند به همان هاي جدید می ها و تکنولوژي ماشین"گوید  ، که می 2شماره  
  ).ها خط کشیده شده، توجه کنید به عباراتی که زیر آن. (باشد تري براي سوال مطروحه می  جواب مناسب".کنند

، "وري، به ازاي وابستگی انسان به ساعت، ارزشمند نبوده است افزایش در بهره"، یعنی اینکه 4عبارت گزینه شماره 
  . آید از متن مذکور به دست نمی

  .باشند  جواب تست نمی3 و 1هاي شماره  واضح است که عبارات گزینهچنین،  هم

 1گزینه  -19
 بوده باشد به طوري     خیلی بیشتر زمینی از قیمت یک کیلو پیاز         ممکن است قبل از یخبندان قیمت یک کیلو سیب        

نی از زمی زمینی، باز هم قیمت سیب   درصدي قیمت سیب   20 درصدي قیمت پیاز و افزایش       40که با وجود افزایش     
  .باشد  می1بنابراین، جواب تست گزینه شماره . تر باشد پیاز گران

 3گزینه  -20
شـوند،   اند، یک نمونه از جامعه خوانندگان بالقوه نـشریه مـذکور محـسوب مـی     افرادي که پرسشنامه را عودت داده    

 وجود این، اینکه آیا این   با. اند عدد قابل توجهی است      درصد افرادي که در پرسشنامه، تغییر موردنظر را تایید کرده         
چنانچه پاسخ این سوال، مثبـت باشـد، مویـد          . باشد، پرسش مهمی است   ) کل(تواند معرف جامعه      می) جزء(نمونه  

  .باشد  می3بنابراین، جواب تست گزینه شماره . درست بودن تصمیم مسئولان نشریه است و برعکس

 4گزینه  -21
آنچه که در سـوال، مـورد پرسـش قـرار     . دهیم  نشان میy و xب با تعداد دانشجویان پسر و دختر کلاس را به ترتی      

xگرفته است، مقدار
x y y

x


 

1
1

yبنابراین، به دنبال یافتن مقدار . باشد  می
xباشیم  می.  

y  :1بر طبق داده شماره  x 12  

www.nogamcenter.com



   (GMAT)ي مدیریت  استعداد و آمادگی تحصیلی ویژه رشته
 

 

766

  محیط مربع
  محیط دایره

a
r

 
 
4 4 2 2
2

  .توان به سوال پاسخ داد اوي فوق، به تنهایی نمیواضح است که با استفاده از تس
  .توان به سوال مطروحه پاسخ داد  به تنهایی نمی2چنین، واضح است که با استفاده از داده شماره  هم

 تا 14بایست    دانشجوي جدید وارد شده به کلاس، می       16شود که از میان       با استفاده از هر دو داده، تنها نتیجه می        
بـا وجـود ایـن    . ر باشند که به این ترتیب تعداد دانشجویان دختر و پسر با یکدیگر برابر خواهد شد    تا دخت  2پسر و   

، عملاً هـیچ  2در واقع داده شماره (توان پاسخ سوال را بدست آورد  واضح است که با استفاده از هر دو داده نیز نمی 
  . باشد  می4 بنابراین، جواب تست گزینه شماره). کند کمکی در جهت حل مساله نمی

 4گزینه  -22
  .دهیم  نشان میz و x ، yاند را به ترتیب با  تعداد ورزشکارانی که مدال طلا، نقره و برنز گرفته

(x y z)  48     اسـت، مقـدار   آنچه که در سوال مورد پرسش قـرار گرفتـه    . اند   ورزشکار نیز مدالی کسب نکرده  
"y

x y z 
  .اشدب  می"

y  :1با استفاده از داده شماره  x 3  
توان مقدار عبارت موردنظر را بدست آورد، زیرا اطلاعـی در خـصوص             که با استفاده از تساوي فوق نمی      واضح است   

  .باشد  در دست نمیzمقدار 

z  :2با استفاده از داده شماره  ( (x y z)) z x y z        1 48 4 484  
  .توان مقدار عبارت موردنظر را بدست آورد استفاده از تساوي فوق نمیواضح است که با 

  .توان مقدار عبارت موردنظر را به صورت منحصر بفرد بدست آورد با استفاده از هر دو داده نیز نمی

 3گزینه  - 23
 گرفته است، آنچه که در مساله مورد پرسش قرار. دهیم  نشان میa و rشعاع دایره و طول ضلع مربع را به ترتیب با 

aمقدار a
rr

 )
2 2
2

1 (


aبنابراین، به دنبال یافتن مقدار نسبت. باشد می
rباشیم  می.  

  
  

  :1با استفاده از داده شماره 

Aبنابراین، .  مرکز مربع استABباشد  برابر نصف طول قطر مربع بزرگ می:  aAB a) )21( 2 (12 2   

BDابر با طول قطر مربع به ضلع  برr2بنابراین. باشد  می:  BD r r )2 2 2 2 (2    
  ):2(و ) 1(هاي  با توجه به تساوي

  aBD AC BC r (AB AC) r ( r) a r          )22 2 2 2 2 2 2 2 (32  

r  ):3(و ) 2(هاي  با توجه به تساوي a r r a    )2 2 2 2 (2 2 2 2  

aاز تساوي فوق نسبت
rکند ، براي بدست آوردن پاسخ سوال کفایت می1 بنابراین، داده شماره .آید  بدست می.  

  :2با استفاده از داده شماره 

aاز تساوي فوق نسبت
rکند ، براي بدست آوردن پاسخ سوال کفایت می2بنابراین، داده شماره . آید  بدست می.  

D

B

A

O
C


a 

www.nogamcenter.com



767   1390ژه رشته مدیریت سال    سوالات استعداد و آمادگی تحصیلی وی:ضمیمه

   مدت زمان
  )قیقهدبه  (
 

  Bمسافتی که 
  طی کرده است

V

? ? V V

1
10 110 103

3 3


  

 2گزینه  -24
  . دهیم  نشان میh و Rشعاع قاعده و ارتفاع مخروط را با 

  
  

  : 1با استفاده از داده شماره 

r  :برطبق اطلاعات مساله. دهیم  نشان میrشعاع کره محاطی را با  r     3 3 34 108 81 3 33  

SH وSHAالزاویه  دو مثلث قائم Oبنابراین.  با یکدیگر متشابهند:  
HA SH R h R h

r rOH SH (h r) r h hr
        

)
2 2 2

(*
2

  

، 1بنـابراین، داده شـماره   . توان از تساوي فـوق بدسـت آورد    را نمی h یا   Rبا وجود این، مقدار     .  معلوم است  r مقدار
  .کند براي بدست آوردن پاسخ سوال کفایت نمی

h، یعنی2چنین واضح است که با استفاده از داده شماره  هم ( R) R 3 2   .دتوان به سوال پاسخ دا ، به تنهایی نمی6
r  :با استفاده از هر دو داده  33 3  

  
h R
R h
r h hr




2

6

2
  

  . را به صورت منحصر بفرد بدست آوردh و Rتوان مقدار  فوق میهاي  با استفاده از تساوي
براین، جـواب   بنـا . توان حجم مخروط را به صورت منحصر بفـرد بدسـت آورد             بنابراین، با استفاده از هر دو داده می       

  .باشد  می2تست گزینه شماره 

 4گزینه  - 25
  

  . توان به سوال پاسخ داد ، به تنهایی نمی2 یا 1هاي شماره  واضح است که با استفاده از هر یک از داده
A  :با استفاده از هر دو داده BV V V 2 2  

BV V  
  
  

  
Vابر طی کرده، بر   Aمسافتی که    V 2 1 V طی کرده برابر   B و مسافتی که     2 V 1 باشد   می .A  بایـست     مـی
 2 20103 بایست  میB متر دیگر و 3 1 10103   :بدین ترتیب.  متر دیگر طی کنند تا به یکدیگر برخورد کنند3

  
  
  
  

V بـه یکـدیگر برخـورد نماینـد، برابـر     B و  Aاضح است مدت زمان لازم براي اینکـه         طور که و   همان 101  دقیقـه  3
  .توان پاسخ سوال را بدست آورد بنابراین، با استفاده از هر دو داده نیز نمی). باشد  مورد نیاز میVمقدار (باشد  می

A B 

A B   
A               B 

10 

r  
r 

S 

R  H 

H'  
O 

A 
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 2گزینه  -26
s  :1با استفاده از داده شماره  k s k k      3 5 5 3 5 2  

s k s k     1 3 3 1  
] برsتوان باقیمانده تقسیم  بنابراین، می , ] 5 3 s   : را به صورت منحصربفرد به دست آورد15 t ? 15  

  .د باشدتوان  می12 یا 7 یا 2 برابر 15 بر s باشد، باقیمانده 2 برابر 5 بر sاگر باقیمانده 
  .تواند باشد  می13 یا 10 یا 7 یا 4 یا 1 برابر 15 بر s باشد، باقیمانده 1 برابر 3 بر sاگر باقیمانده 

s  :یعنی.  خواهد بود7 برابر 15 بر sبنابراین، باقیمانده  t 15 7  
tبایست لزوماً زوج باشد، یعنی       می t ، عددي اول است،      sاز آنجاییکه    t  عددي زوج بـوده و    s، فرد باشد،    tاگر  . 2

s  :بنابراین). اول نخواهد بود t t    15(2 ) 7 30 7  
، به تنهایی براي بدست آوردن پاسخ منحصر   1بنابراین، داده شماره    .  باشد 97 یا   67 یا   37تواند     می sبدین ترتیب،   

  .کند بفرد براي سوال کفایت نمی
  ). باشد… یا 41 یا 31تواند   میs(کند   به صورت منحصر بفرد کفایت نمیs نیز براي بدست آوردن مقدار 2ه داده شمار

  :با استفاده از هر دو داده
sباشد97تواند عدد   تنها می .  

  .توان به سوال، پاسخ منحصر بفرد داد بنابراین، با استفاده از هر دو داده با هم می

 3گزینه  - 27
X  :البرطبق اطلاعات سو p q r    

  .باشند  سه عدد اول متمایز میr و q , pکه 
X|  :1با استفاده از داده شماره  , | X15 3 5  

 2بایست حتماً عـدد   ، عامل سوم میباشند ، معلوم میXدهنده  بنابراین، دو عامل اول از میان سه عامل اول تشکیل       
یــک عــدد دو رقمــی(باشــد    3 5 2   . ، دیگــر دو رقمــی نخواهــد بــودX، زیــرا در غیــر ایــن صــورت )30

یک عدد سه رقمی   (   3 5 7  را بـصورت    Xتـوان مقـدار       ، مـی  1بنابراین، با اسـتفاده از داده شـماره         ). 105
  .منحصربفرد بدست آورد

p  :2با استفاده از داده شماره  q r  10  
  :باشند، تنها یک امکان براي برقراري تساوي فوق وجود دارد  میعدد اول متمایز سه r و p ، qبا توجه به اینکه 

  {p,q, r} { , , } 2 3 5  
X  :بنابراین    2 3 5 30  

  .کند ایت می به صورت منحصر بفرد کفX، به تنهایی براي بدست آوردن مقدار 2ترتیب، داده شماره بدین 

 2گزینه  -28
aسوالی که مطرح شده این است که اگر 0 باشد، آیا "a | a |2   :"؟3

  ?a a ,      , ) )1 ( 1 a یا 1)
a | a | | a | a    

2
2 3 1 1  

|  :1با استفاده از داده شماره  a | a a          1 1 1 3 11 12 2 2 2 2  
a  عدم وجود جواب منحصر بفرد( ممکن است عضو بازه موردنظر باشد یا نباشد.(  

a  :2 با استفاده از داده شماره   1 یاa a    1 1 02 | یا 2 a | a    1 1 1 1
2 2 2 2  

   تقسیم بر
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aعدم وجود جواب منحصر بفرد(شد یا نباشد  ممکن است عضو بازه موردنظر با.(  

a  :با استفاده از هر دو داده  3 12  
بدین ترتیب، جواب تست گزینـه    ). بله= وجود جواب منحصر بفرد     ( حتماً عضو بازه موردنظر خواهد بود        aبنابراین،  

  .باشد  می2شماره 

 1گزینه  -29
R    :دهیم  نشان میR و rبا شعاع دایره کوچک و بزرگ را به ترتیب  r2    

B را به ترتیب باB , Aهاي  سرعت دونده AV V,دهیم  نشان می.  

A  :1با استفاده از داده شماره 
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  .توان پاسخ سوال را بدست آورد ، می1نابراین، با استفاده از داده شماره ب
  :2در خصوص داده شماره 

 در نقطـه    Aتوانند از یکدیگر داشته باشند، مربوط به حالتی اسـت کـه                می B و   Aاي که دو دونده       بیشترین فاصله 
  :باشد  میr4 یا R2 باشد که این فاصله برابر Start در نقطه Bنشان داده شده در شکل و 

  R r R , r    2 4 200 100 50  
  .توان به سوال پاسخ داد ، به تنهایی نمی2واضح است که با استفاده از داده شماره 

  .باشد  می1بنابراین، جواب تست گزینه شماره 

 1 گزینه  -30
یـا غیـر بـدیهی      بنابراین، تنها کافی است بدیهی      .  پارامتري است   این تست کفایت داده در خصوص یک شکل تک        

  .ها را بررسی نماییم بودن هر یک از داده
  
  
  
  

، عملاً یک داده بدیهی است ". استEC تا خط    B، دو برابر فاصله     EC تا خط    Dفاصله نقطه   "، یعنی   1داده شماره   
 سـوال  تـوان بـه   بنابراین، با استفاده از این داده نمی      ). باشد  این داده بیانگر یک نسبت است و فاقد دیمانسیون می         (

  .پاسخ داد
توان بـه   بنابراین، با استفاده از این داده می. یک داده غیر بدیهی است، " است2قطر مربع"، یعنی  2داده شماره   

  .سوال پاسخ داد
  .باشد  می1بدین ترتیب، جواب تست گزینه شماره 

A D 
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 2گزینه  -31
وص دو نوع کلی از فرآیندهاي مذاکره یعنی فرآیند بدون باخـت و  ها و ارائه توضیحاتی در خص متن، به بیان ویژگی  

  .پردازد فرآیند برد و باخت که از لحاظ ثبات با هم متفاوتند، می

 4گزینه  - 32
دیـدگاه  کوشـد   اي که هر یک از طرفین می مذاکره بدون باخت، یعنی مذاکره   «: در انتهاي پاراگراف دوم آمده است     

دهد که گویا به جاي طـرف دیگـر    کنندگان خود را در وضعیتی قرار می  مذاکرههر یک از … و خود را تعدیل کند  
  .باشد  می4ها خط کشیده شده است، جواب تست گزینه شماره  ، با توجه به مواردي که زیر آن».قرار گرفته است

 4گزینه  -33
  : آمده استدر ابتداي پاراگراف پنجم . در پاراگراف چهارم متن، فرآیند برد و باخت تشریح شده است

 گزینـه   عبـارت ، بنـابراین    "… وجـود دارنـد   » بدون باخت «و  » برد و باخت  «اي، هر دو فرآیند       در هر مذاکره   …"
  .رسد ، عبارت قابل قبولی به نظر می) در آن"ممکن است"به ویژه با توجه به وجود واژه  (4شماره 

باشد نه     مذاکره صفر می   ، مجموع سود و زیان دو طرف       برد و باخت   باشد زیرا در فرآیند     ، صحیح نمی  1عبارت گزینه شماره    
  .منفعت و ضرر هر یک از طرفین مذاکره

  .توانند جواب تست باشند  نمی3 و 2هاي شماره  چنین، واضح است که عبارات گزینه هم

 3 گزینه  -34
ي، هر دو فرآینـد  ا  پوتمن مدعی است که در هر مذاکره     ": با توجه به آنچه که در ابتداي پاراگراف پنجم آمده است          

  .توان از متن استنتاج کرد  را می3، عبارت گزینه شماره "…وجود دارند » بدون باخت«و » برد و باخت«
با توجه به آنچه که در پاراگراف دوم آمده است، مذاکره بدون باخت که نتیجه آن با ثبات است از نوع مـذاکره آزاد     

  .باشد ح نمی، صحی2باشد، بنابراین عبارت گزینه شماره  می
  .شوند ، از متن استنتاج نمی4 و 1هاي شماره  چنین، واضح است که عبارات گزینه هم

 1گزینه  -35
 و فرآیند مذاکره بـرد و باخـت،   بادوامبا توجه به آنچه در متن آمده است از نظر پوتمن فرآیند مذاکره بدون باخت،  

 بادوامپوتمن هر دو فرآیند مذاکره را بدون خطر و          "ید  گو   که می  1بنابراین، عبارت گزینه شماره     . باشد   می ثبات  بی
بدون خطر  "لازم به ذکر است که      . باشد   می 1بنابراین، جواب تست گزینه شماره      .  با متن همخوانی ندارد    ،"داند  می

  .باشد قابل استنتاج از متن می دو فرآیند مذاکره با توجه به آنچه که در پاراگراف پنجم آمده است، "بودن
  :هاي دیگر صوص عبارات گزینهدر خ

با توجه به اینکه، نتیجه مذاکره بدون باخت، بادوام است و اینکه در ابتداي پـاراگراف سـوم آمـده                    : 2گزینه شماره   
یابـد   هاي بدون باخت دسـت مـی      هاي بزرگتر به نتیجه     اغلب در مذاکره با شرکت    ... شرکت دارویی مدیسیز    ": است

  .باشد ، قابل استنتاج از متن می2 شماره ، بنابراین، عبارت گزینه"...
  .باشد  صحیح می3با توجه به آنچه که در پاراگراف چهارم آمده است، عبارت گزینه شماره : 3گزینه شماره 
نوع دوم مذاکره یعنی فرآیند برد و باخـت، در انتهـاي پـاراگراف چهـارم آمـده      ) دوام(در خصوص : 4گزینه شماره  

، ".ولی در مواردي هـم، خودبخـود، بـسیار طـولانی اسـت            سیار بحث انگیز و بی ثبات است،        روند مزبور ب  ... ": است
  .، با متن همخوانی دارد4بنابراین، عبارت گزینه شماره 
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 1گزینه  -36
به جاي ایـن    . باشد   به معناي قبول نکردن یا نپذیرفتن است و فعل مناسبی در این جمله نمی              "امتناع کردن "فعل  

  . یا جلوگیري کردن استفاده کردنل ممانعت کردبایست از فع فعل، می

 2گزینه  -37
 به کار …تواند در معناي خارج کردن و  و نمیباشد   می…به معناي پاك کردن، نابود کردن یا  "محو کردن"فعل 
  .باشد فعل مناسبی در این جمله نمی ،"محو شده است" بنابراین فعل .رود

  3گزینه  -38
 . استفاده شود"معطوف کردن"بایست به جاي آن از  ی صحیح نیست، م"داشتنمعطوف "فعل 

 3گزینه  - 39
  . به کار رود…تواند در معناي موضوعات، کارها، امور و  باشد و نمی ها می ، به معناي پرسش"مساله" جمع "مسائل"

   .باشد  شامل حشو می"اصلی کلیديمسائل "عبارت 
تی به کار رود که فاعل جمله، جمع باشـد کـه در ایـن        بایست براي حال    توافق معناي اشتراك را در خود دارد و می        

  ).توافق مسئولان شمال و جنوب سودان(جمله نیز به همین صورت بوده است 
  .باشند  صحیح می…عباراتی مانند درخصوص، بخصوص، مخصوص و 

 1گزینه  -40
 جـاي ایـن واژه      در اینجـا، بـه    . باشـد   صـحیح نمـی    "ختتامیه مرحلـه نخـست    ا" در عبارت    "ختتامیها"کاربرد واژه   

  .ها استفاده کرد پذیرفتن و مشابه این یافتن، پایان بایست از واژه خاتمه می
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